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ОСОБЛИВОСТІ У МЕНЕДЖМЕНТІ ФАХІВЦІВ НАПРЯМКУ 

ВІДНОВЛЕННЯ ЗДОРОВ’Я 

 

У сучасних умовах зростання рівня захворюваності, поширення 

хронічних патологій та підвищення суспільної уваги до якості життя 

особливої ваги набуває діяльність фахівців напряму відновлення здоров’я. 

Ця галузь поєднує медичну, психологічну, соціальну та управлінську 

складові, а отже, менеджмент таких фахівців вимагає системного, гнучкого 

та міждисциплінарного підходу.  

Процес доказової реабілітації визначає цілий комплекс реабілітаційних 

заходів, що забезпечуються мультидисциплінарною командою. Кадровий 

склад формується відповідно до професійних вимог, кількісної потреби, 

нозологічного профілю, віку пацієнтів, а також з урахуванням 

технологічного забезпечення та специфіки закладу охорони здоров’я. 

Доказова реабілітація передбачає комплекс заходів, які реалізуються 

командою, до складу якої входять лікар фізичної та реабілітаційної 

медицини, фізичний терапевт, ерготерапевт, терапевт мови і мовлення, 

психолог, медична сестра з реабілітації, асистенти терапевтів, протезист-

ортезист і соціальний працівник. Основне завдання команди – відновлення 

соматичних і психічних функцій пацієнта, його підтримка та повернення до 

активного життя.  

Відповідно до чинних вимог, до 1 січня 2028 р. право обіймати посаду 

протезиста-ортезиста матиме фахівець, який успішно завершив 

післядипломну спеціалізацію у закладі вищої освіти, що має ліцензію на 
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провадження освітньої діяльності на другому (магістерському) рівні за 

програмою «Протезування-ортезування» спеціальності «Технології медичної 

діагностики та лікування», а також на здійснення післядипломної освіти за 

цією ж спеціальністю. Крім того, фахівець повинен пройти атестацію у формі 

іспиту, програма якого затверджується МОЗ України. Отримання такої 

кваліфікації розширює професійні можливості спеціаліста, зокрема у сфері 

лікувально-профілактичних, реабілітаційних, санаторно-курортних та 

спортивних закладів, сприяючи підвищенню конкурентоспроможності на 

ринку праці. 

Розвиток напрямку реабілітації чинить сприятливий ефект в першу 

чергу для соціуму, так як відстоює інтереси на отримання медичної допомоги 

у стані виключної необхідності для нормальної життєдіяльності. В пріоритеті 

даної галузі робота з ветеранами, соціальною групою населення з 

обмеженими фізичними властивостями, із дітьми та громадянами літнього 

віку. Переваги впровадження сучасних реабілітаційних відділень, з огляду на 

контроль та підтримку даного процесу з боку Національної служби здоров’я, 

має надважливе значення і для медиків як створення робочих місць та 

простору для розвитку, так і для керівників як варіант підвищення 

потужностей закладу, рівня його конкурентоспроможності. В основі 

маршруту пацієнта, що отримує реабілітаційну допомогу лежить доступність 

[1].  

На рисунку 1 проілюстровано перші кроки до організації медичної 

допомоги в галузі реабілітації з точки зору пацієнта з ознакою простоти 

реалізації з уникненням перешкод на шляху лікування у вигляді «живих 

черг» на отримання направлення, попередження похибки в сталому питанні 

організатора його лікувального маршруту та, власне, виключення проблеми 

вибору закладу для реабілітації з можливість врахування індивідуальних 

вимог і симпатій відносно закладу охорони здоров’я та лікарів.  
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Рис. 1. Алгоритм доступу до реабілітації  

Джерело: сформовано автором на основі [2; 3] 

 

Таким чином, менеджмент у сфері охорони здоров’я, зокрема 

реабілітації, є стратегічним напрямом, що визначає якість життя населення 

сьогодні й у майбутньому. Для досягнення інклюзивності, залучення 

ветеранів та підтримки вразливих груп необхідно продовжувати дослідження 

менеджменту реабілітації з метою підвищення її доступності для медичних 

фахівців і пацієнтів. 
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